

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2020年10月

30

第9期(总第51期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 鄂尔多斯建筑业协会第三届第七次会长会议顺利召开

10月30日下午,鄂尔多斯建筑业协会第三届第七次会长会议在康巴什区建银大厦召开。协会会长、副会长、副秘书长,职业培训学校副校长及专业、专家、信用评价委员会主任、副主任等近30人参加了会议。

会议总结了鄂尔多斯建筑业协会及鄂尔多斯市建设职业培训学校2020年1-10月工作完成落实情况,汇报了协会及学校2020年1-10月财务报告,并对2021年换届大会相关事宜进行了研讨。

2020年,鄂尔多斯建筑业协会在住建局、市民政局及会员企业的大力支持下,坚持以服务为宗旨,围绕高质量发展理念,致力推动我市建筑业持续健康发展,务实工作,奋发作为,充分发挥协会的桥梁纽带作用,顺利完成各项工作任务。截止10月末,协会完成的主要工作有:

一是配合党中央、国务院、自治区和市级党委政府、主管部门的抗击疫情指示精神,积极参与并带动行业企业加入抗击疫情工作中。疫情发生后,协会及时成立防疫领导小组,发出抗击新冠肺炎疫情工作倡议书,呼吁和鼓励有条件的企业积极履行社会责任,通过捐款、捐物等多种方式支持新型冠状病毒的防控工作,据不完全统计,我会会员企业疫情高峰期,以现金捐赠、减免店面租金等形式累计捐赠2350.17万元,以抗议物资形式捐赠口罩11.4万只,消毒原液、消毒酒精71.2吨,为抗疫战斗贡献了力量。在疫情得到大范围控制后,对我市建筑业企业有序复工复产进行了积极引导。

二是持续做好行业调研、评优评奖、信用评价、交流观摩、行业培训等各项工作,新增资质咨询、三



系认证咨询服务工作,促进企业质量与安全管理水平不断提升,增强企业科技创新能力、推动经营生产方式的转变,帮助企业逐步实现高质量发展。

协会协助中建协、中施企协、内建协及住建局等完成了“推动工程建设企业高质量发展”等多项调研工作;自主完成了对疫情期间企业复工复产困难问题调研、企业证件及有关人员资格证办理或到期情况的调研,对《关于推进鄂尔多斯建筑业高质量发展的研究报告》(初稿)召开了座谈研讨会等多项调研工作。

在推动企业创优创奖,组织各级各类奖项、工法等申报及评审工作中,鼓励推荐申报多项国家级奖、自治区级及市级奖项,其中我市两项工程正在参评中国建筑业协会

“中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)”、“中国安装工程优质奖(中国安装之星)”以及“中施企协国家优质工程奖”;11项工程获评自治区优质结构奖,7项工程获评安全标准化示范工地,10个QC小组获评工程建设优秀质量管理小组;“2019年度内蒙古自治区‘草原杯’工程质量奖”及“内蒙古自治区优质样板工程”获评共计10项工程;获评2019年度市优质样板工程9项、优秀项目经理9人及优秀监理单位9家。协会组织评选产生了2019年度鄂尔多斯市建筑业优秀企业11家、优秀企业家8人、优秀建造师44人。

在诚信体系建设方面,继续同第三方信用评级机构展开深度合作;积极参与我市信用促进会筹建工作;积极组织并推荐企业参加各级行业协会、社会信用评级机构的

诚信企业评审。经推荐,我会7家会员企业获得“内蒙古自治区建筑业AAA级信用企业”荣誉,5家会员企业获评“AAA级信用企业”,1家企业获评“AA级信用企业”。

通过线上线下、市内外多形式开展观摩交流,为企业向高层次看齐、高标准迈进,开拓视野,提供思路。7月,协会协助组织了自治区在我市召开的“2020年建设工程质量施工安全标准化观摩会”在线直播,直播观看人数达8万人次;同时以本次观摩会为契机,组织了我会会员企业共计200余人参加了工程质量安全标准化现场观摩会,进一步推动我市建设工程质量安全标准化建设;应部分会员企业请求,协助完成了赴呼和浩特市对中海、巨华等央企及呼市地区优秀企业的观摩学习;响应国家及我市住建局“安全

生产月”号召,加强安全生产宣传,强化和加深企业对安全生产工作的认识。

疫情高峰时期,为满足协会会员企业培训需求以及行业人才提升需求,组织开展了二十余期免费线上培训工作,确保企业停工不停学;疫情进入常态时期后,积极开展了普通工种和特殊工种等各类补贴性职业技能培训,全年完成培训150人次;承接或协助了市住建局开展建筑施工企业“三类人员”(即A、B、C类)安全生产知识继续教育、建设工程质量监督系统和检测监管系统应用与实务操作等多项培训工作,共计培训1660余人次,得到了市住建局和参训企业的广泛好评;开展了数次“安管人员”安全生产管理能力考核提升培训班,长期开展各类学历继续教育、开展了国家注册类职业资格证书如一建、二建的考前培训等工作,共计培训近400人次。培训工作硬件建设方面,今年筹备建立了标准化考场,完成了承接建设领域施工现场专业人员培训的准备工作;成立了职业技能鉴定办公室,筹备申请职业技能等级认定试点机构,目前已完成现场评审。

协会还积极拓展服务职能,今年新增了建筑企业资质咨询服务,分为线上线下两种免费咨询方式,截止目前,共计为会员企业200余人次现场解答了包括建筑业企业资质管理相关规定解析,建筑业企业资质申报、升级、变更、维护等一系列过程的审批流程、资料编制要点及注意事项等资质系列问题,受到了会员企业的热烈好评;与第三方认证咨询机构达成合作意向,开展了建筑行业管理体系认证服务;

(下转第二版)

## 2020年度华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会在太原召开

10月24日,2020年度华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会在太原召开。北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、吉林八省区市及云南省建筑业协会(联合会)会长、秘书长和有关人员相聚一堂,共商协作,共谋发展。自治区建筑业协会会长韩平参加了会议。

山西省建筑业协会会长王国正致欢迎词,华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)召集人、天津市建筑业协会会长黑金山和中国建筑业协会监事会监事长朱正举分别讲话,山西省建筑业协会秘书长张新民主持会议。

交流会上,华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)领导和有关同志围绕“在新的形势下,协会在发挥

党建引领,加强自身建设及创造性开展工作等方面的好作法好经验”、“如何克服解决协会脱钩后所遇到的困难问题”、“协会对做好自身工作的设想和建议”等议题,畅所欲言,建言献策,交流经验,共话未来。

韩平会长就自治区建筑业协会与政府主管部门脱钩后,着眼服务宗旨,顺应时代发展,立足行业进步,紧贴企业需求,以务实服务,主动作为,不断开拓协会工作新领域为题材作了会议发言,希望借本次交流会,学习借鉴各兄弟省市的经验,深入研究探索新时代特别是新冠防疫常态化形势下,做好协会工作的新思路、新途径、新做法,加强协会自身全面建设,着力提高服务质量,创造性的开展工作,为全区建筑业的持续健康发展做出新的贡献。

会议认为,当前建筑行业的发展,政府职能的转变,行业协会的改革等,都给协会工作提出了许多新课题和新要求,我们要积极顺应时代发展,顺势而为,主动作为,着力解决协会工作发展中遇到的新情况、新问题,脚踏实地服务好会员,服务好行业,助推建筑业转型升级高质量发展。

华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会每年举办一次,会议决定,2021年度华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会将由河北省建筑业协会承办。

交流会期间,与会人员一同观摩了山西建筑产业现代化潇河园区和山西省装配式建筑项目工地。

(摘编:内蒙古自治区建筑业协会微信公众号)

